

# FOAIA POPORULUI

**PREȚUL ABONAMENTULUI:**

Pe un an . . . . . 4 cor. 40 bani,  
Pe o jumătate de an . . . . . 2 cor. 20 bani.  
România, America și alte țări străine 11 cor. anual.  
Abonamente se fac la „Tipografia Poporului“ Sibiu.

**Foale politică**

**Apare în fiecare Duminică.**

Editura și tiparul „Tipografia Poporului“  
Redactor resp.: Nicolae Bratu.

**INSERATE:**

se primesc la **BIROUL ADMINISTRAȚIEI**  
(Strada Măcelarilor Nr. 12).  
Un șir petit prima-dată - 14 bani, a doua-ora -  
12 bani, a treia-ora 10 bani.

## Ultimele știri și telegrame

sosite până **Mercuri după amezai 12 August n.**

**Blocarea țărmlui mării lângă Muntenegru.**

Viena, 11 August. Comandantul flotei austro-ungare în apele mării de lângă Muntenegru a ordonat blocarea (ocuparea) țărmlui mării de-alungul Muntenegrului. Corăbiilor, cari se țin de state neutrale sau cari țin cu Monarhia noastră, li s'a lăsat un timp de 24 ore, spre a părăsi acest ținut.

**Trupe engleze pentru Belgia.**

Londra, 11 August. „Daily Telegraph“ aduce știrea, că Anglia are de gând să trimită 170 mii de soldați în ajutorul Belgiei. Acestei știri nu i-se dă, însă, prea mare crezământ, din cauză că Anglia are puțină armată pe uscat, iar aceasta îi e de lipsă pentru apărarea țării proprii.

**Luptele între Germani și Francezi.**

Berlin, 11 August. Biroul de informații „Wolff“ aduce știrea oficioasă, că lângă Lagarde (în Lotaringia), trupele germane de siguranță au atacat o brigadă cu diferite trupe din corpul 15 al armatei franceze. Francezii au suferit perderi mari și au fost alungați în pădurea Parois din partea nord-estică dela Luneville. Trupele franceze au lăsat pe urma lor 1 drapel (steag), două baterii, patru mașini de pușcat și 700 de prizonieri, cari au ajuns în mâinile Germanilor. Un general francez a căzut.

Berlin, 11 August. Oficios se comunică: Trupele germane, cari au respins pe Francezi lângă Mühlhausen, îi urmăresc acum mereu.

Frankfurt, 11 August. Un aeroplan german a trecut peste Luneville, de unde a aruncat bombe, cari au pricinuit mari pagube și au omorât 15 persoane.

**Respingerea Rușilor.**

Viena, 11 August. Oficios se comunică următoarele: De pe câmpul de războiu dela nord a venit știrea, că patrula de călăreți ruși a încercat să pătrundă din partea de est a Vistulei către riul Sau, dar au fost respinși peste tot locul. Dela Brody încă au încercat un atac trei escadroane rusești și alții cu mașini de pușcat; dar au fost respinși peste graniță.

**Ruperea legăturilor Monarhiei cu Franța.**

Budapesta, 12 August. Din Viena se face cunoscut, cu datul de 11 August: Guvernul francez i-a trimis pașapoartele ambasadorului Monarhiei la Paris. Ambasadorul Franței la Viena încă și-a primit pașapoartele.

**Muntenegru a declarat războiu Germaniei.**

Berlin, 12 August. Muntenegru a declarat războiu Germaniei. (S'a întâmplat și comedia asta. Nota culeg.)

**Luptele pe mare.**

Roma, 11 August. În Ortona (lângă Marea Adriatică) s'au auzit bubuituri de tun. Se crede, că lângă Lissa sau Sebenico a avut loc un atac cu vapoarele de războiu engleze.

Roma, 11 August. Lângă Tientsin (în China) s'a ciocnit vaporul rusesc de războiu „Askold“ cu cel german „Emden“. Amândouă vapoarele s'au cufundat.

**În Svițera încă se așteaptă lupte.**

Basel, 11 August. În urma unor știri, mai multe trupe franțuzești au pornit spre Basel (în Svițera). Trupe germane încă au luat direcțiunea în această parte. Se așteaptă o ciocnire a trupelor în curând. Armata Svițerei stă gata a năvăli îndată în Franța, dacă Francezii ar atacă granița Svițerei.

**Vapoare germane deținute în Italia.**

Roma, 11 August. Foaiia italiană „Tribuna“ aduce știrea, că în Genua au fost deținute vapoarele germane de războiu „Moltke“ și „König Albert“, fiindcă ele duceau cărbuni. Italia își motivează această ținută a ei, pe baza neutralității declarată de Italia.

**Armata Franței se unește cu a Belgiei.**

Paris, 11 August. Guvernul Belgiei a hotărât să deschidă granițele pe seama trupelor franceze. În urma acestei împrejurări, Francezii sau unit cu armata Belgiei între Mons și Charleroi.

**De pe câmpul de războiu cu Serbia.**

Budapesta, 11 August. Oficios se face cunoscut, că pe câmpul de războiu cu Serbia nu s'a întâmplat nimic deosebit, numai ciocniri neînsemnate la granițe.

**Ținuta României.**

„Universul“ sosit azi, Mercuri, publică o corespondență din Sinaia, cu datul de 9 August, unde se spune între altele următoarele:

„Starea României este aceea ca și mai înainte. Știri sosite ieri din Sofia anunțau, că Bulgaria face pregătiri pentru o mobilizare generală. Guvernul bulgar, prin ministrul său de aici (din Sinaia), a dat și continuă să dea toate asigurările, că Bulgaria nu are nici un gând ascuns contra României, ci dimpotrivă vrea să rămână cu România în cele mai bune raporturi.

„Cercurile politice de aci cred că de data aceasta avem a face cu declarațiuni sincere din partea Bulgariei. Trecutul însă, nu ne îngăduie să primim fără oarecare îndoială aceste asigurări și de aceea ascultând asigurările guvernului bulgar, nu trebuie să ne întoarcem privirile dela granița noastră de sud.

„România a declarat că păstrează neutralitatea și că pentru paza granițelor sale va lua și ea măsurile militare de lipsă. În această atitudine (ținută) vrem să rămânem. Publicul însă poate fi liniștit, țara e gata pentru orice eventualitate (împrejurare) și hotărîrea luată de consiliul de coroană, trebuie să întărească încrederea tuturor de patriotismul luminat al frunțașilor țării.

„Mâine (adecă Luni) la orele 10 și jumătate dimineața se ține un consiliu de miniștri, care se va ocupa cu măsurile economice și financiare, ce trebuie luate pentru a păzi comerțul și industria națională de oarecari greutăți, provocate de criza războiului general.

„Consiliul de ministrii se va ocupa și cu luarea mai multor hotărîri interne, ce sunt de lipsă față de cele ce se petrec în statele balcanice.

„Tot în consiliul de ministri ide mâne, se va hotărî emisiunea (facerea) unor bancnote de 5 lei și de 10 lei. Această emisiune e vorba să se facă în valoare de 100 de milioane“.

